

EL COMUNISMO NO ES UNA DEMOCRACIA Y PRECISAMENTE NUESTRO PENSAMIENTO POLITICO EXCLUYE EL COMUNISMO, QUE JUEGA LOS MAS ESENCIALES VALORES HUMANOS DEL PUEBLO ESPAÑOL.
NUESTRO REGIMEN, POR SU INSPIRACION POPULAR, SIGNIFICA UNA VERDADERA DEMOCRACIA CRISTIANA ORGANICA, JERARQUICA, ORDENADA Y JUSTA, CON UN ESTADO CONSTITUIDO PARA EL BIEN COMUN Y EL BUEN GOBIERNO, CON SUS INSTITUCIONES ADECUADAS ESTE ES EL SENTIDO DE NUESTRO MOVIMIENTO, Y CADA DIA ALCANZARA MAYOR PLENITUD.

EL CAUDILLO HABLA A LOS ALUMNOS de la Escuela de Formación "Santiago Apóstol"

"DONDE HAYA UNA COSA QUE HACER, UNA INQUIETUD QUE SATISFACER, ahí tiene que estar sirviendo la Falange"

MADRID.— En la visita que Su Excelencia el Jefe del Estado hizo a la Escuela de Formación «Santiago Apóstol» y durante el acto de imposición de insignias a los alumnos de la Escuela, el Caudillo pronunció un discurso, del que se recogieron unas palabras que publicamos, y hoy se ha hecho público el texto íntegro de la continuación de su discurso: «Esta Escuela de Mandos constituye un símbolo de lo que es nuestra Falange. Si la Falange fuera sólo vestir los cargos no merecería la pena ni nuestra Revolución ni a sangre derramada. Porque nuestra Falange es lo contrario a servir los cargos es por lo que nuestra Revolución puede ser fructífera y podremos lograr los ideales de nuestro Movimiento. No prosperan ni los ejércitos, ni las instituciones, ni nada de lo que se crea si no se procura instruir sus cuadros en años prolongados de estudio y de trabajo. Así, la Iglesia necesita de sus Noviciados de sus casas y Seminarios de formación, que preparan a cuantos hayan de encarnar la misión católica y apostólica de nuestra santa Iglesia. El Ejército tiene sus cuarteles, tiene sus Academias, tiene una tradición secular, en los que se van formando los cuadros, que de unos a otros se entregan las esencias permanentes de lo que es la colectividad castrense. Pues

lo mismo, es una nación. Una nación necesita la continuidad de una política y de la afirmación de esa política. Y esto no se obtiene sino formando los cuadros necesarios para el mantenimiento de estas esencias, para el servicio de estos cargos, que es desde donde se ha de hacer la verdadera Revolución nacional. Y esta tierra gallega, tan buena, tan sencilla, tan apartada del centro burocrático nacional español, es una de las tierras más necesitadas de la Revolución nacional que nosotros pronosticamos. Nació la Falange alegre, nació helica, nació fuerte y robusta, para la construcción; se hermanó y se cogió del brazo del ejército, junto a cuyas filas se curió en el combate y se bañó en heroísmos; pero sus mandos necesitan de la doctrina, el trabajo constante, el seminario en que se van formando; y esta es la labor que representa esta Escuela. Aquí venis, alcaldes de los distintos rincones gallegos. ¿Y qué venis a hacer aquí? Venis a conocer cuáles son las obligaciones del alcalde, cuáles son los ideales del militante de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y qué es lo que hay que hacer para servirlos. ¿Y qué contraste con la realidad!

Con los profesores, con los conferenciantes, con vuestro admirable jefe provincial, todo sacrificio por la Falange y por su idea, empezáis a ver el sol que ha de alumbrar a vuestros pueblos. Es decir que no debemos estar conformes nunca. Los pueblos exigen de nosotros mucho más. Donde haya una cosa por hacer, donde haya una inquietud que satisfacer, allí tiene que estar sirviendo la Falange. No se manda con la violencia, no se manda con el malhumor ni con la cólera; se manda con el trabajo, se manda con el ejemplo, se manda con la inquietud, con la solicitud constante por los problemas de la asistencia social, por los problemas de la escuela, por todos estos problemas, que son facetas todos de la formación de España. Con esto es con lo que se manda. Para aprender a mandar es necesario primero haber aprendido a obedecer. Esto no lo podréis olvidar nunca. No manda bien quien obedece mal. Es necesario llevar hermanado el espíritu de obediencia, al espíritu de lealtad, al espíritu de disciplina, para poder formar a vuestros camaradas y para poder llevarlos por el camino de la Patria, que es el camino de la Falange. Mucho es lo que hay que hacer y lo que hay por hacer. La mayoría de los pueblos de Galicia son bellos por lo que la naturaleza puso en ellos, por el mar que los baña, por la campiña fértil, por los árboles que los circundan, por el agua que discurre por sus arroyos y por sus rías, pero ¿qué hemos de hacer para mejorar estos pueblos? Esta es la pregunta que tenemos que hacernos todos los días. ¿Es que estos pueblos tienen todo lo que necesitan? Es que la fuente, el agua, la comunicación de este pueblo; es que el parque para que jueguen los niños y no estén tirados en la carretera; es que el campo de deportes; es que los servicios sanitarios; es que la agricultura; es que las simientes, la especie vacuna... todo lo que es la vida del labrador o todo lo que es la vida del pescador, está como debe estar? Y si no lo está es obligación de la Falange el que lo esté. No porque ella pueda hacerlo muchas veces, sino porque es lo que se puede organizarlo, pedirlo, estudiarlo, informar a los servicios técnicos del Estado, de la Diputación o de la Jefatura provincial. Foned todo el empeño en que esto se realice, y yo os aseguro que todas las necesidades de los pueblos, aunque requieran sacrificios, pueden satisfacerse. Tened la seguridad de que se realizarán, porque aquí estoy yo para ello, porque es la voluntad del Jefe del Estado, que es el Jefe nacional de la Falange...»

LOS ALIADOS HAN CRUZADO EL CANAL ALBERTO y han conquistado Iprés, Lieja y Besancón

Continúa la defensa alemana de Brest

Despegue alemán en el frente occidental y fuertes contraataques en la región limítrofe con Lorena

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunicó: «En el sector de Yprés, nuestras fuerzas de protección aseguraron, en el curso de violentos combates contra columnas blindadas enemigas, el despegue de nuestras divisiones hacia el Norte. Treinta y cuatro carros blindados enemigos han sido destruidos. A ambos lados de Lieja continúa hacia el este la fuerte presión enemiga. Han sido rechazados diversos ataques enemigos al oeste de Toul, cerca de Besancón y al este de dicha ciudad. En la frontera franco-italiana continúan los combates en las carreteras de los puertos sin que el enemigo haya logrado obtener éxito alguno. CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: «Las fuerzas aliadas que avanzan en dirección Noreste desde Lovaina han cruzado el canal Alberto cerca de Bruzings y sus vanguardias se hallaban anoche en el sector de Bourg Leopold. Ha sido conquistado Yprés y nuestras fuerzas han alcanzado los alrededores de Roulers. Una columna acorazada ha llegado a un punto situado a 16 kilómetros al Noroeste de la ciudad. Prosiguen nuestros movimientos para sitiar Boulogne y Calais. La región de ambos puertos quedó aún más aislada ayer mediante un avance de nuestras tropas a través del bosque de Gravelines. Wavre al Sureste de Bruselas, ha sido ocupada. Fuerzas que avanzan por el Mosa desde Namur han liberado hoy y se hallan cerca de Lieja, por el Oeste. Hemos obtenido progresos al Este de Dinan y nuestras tropas que partieron del bosque de Ardenas han tomado Saint Pierre Louette y Bievre. Nuestras tropas están cerca del río Mosela, a unos cuantos kilómetros al Norte de Metz. Más al Norte de Pont a Mousson, frente a una dura resistencia enemiga. El mal tiempo restó actividad a nuestras fuerzas aéreas. VII Ejército: En el curso de su rápido avance por Francia oriental, las tropas norteamericanas han alcanzado Besancón, tropezando con mucha resistencia alemana; el enemigo procura defender su línea de retirada. También se lucha a lo largo del río Loue, al Suroeste de Besancón. Tropas francesas han progresado mucho, ocupando Pontarlier, cerca de la frontera suiza, sin tropezar con resistencia. También se ha avanzado al Norte de Chalons-sur-Saone. (Efe.) GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— Oficialmente se comunica que el primer ejército norteamericano ha conquistado Lieja y ha avanzado cuatro kilómetros y medio más allá, hasta Raix, He-

ganda a unos 32 kilómetros de la frontera alemana.—(Efe.) Se observa un silencio de seguridad acerca de los movimientos del ejército aliado que se aproxima, ahora, a la frontera alemana, en un amplio frente que va desde el Canal Alberto a Nancy. Los ejércitos aliados se desplazan y se aproximan a la región de la línea Sigfrido.—(Efe.) BERLIN.— Pueden considerarse terminados los movimientos de despegue alemanes en el frente occidental. Después de proteger diversos puntos estratégicos de Bretaña y Paso de Calais, con importantes fuerzas alemanas que resisten con éxito, el mando alemán ordenó el repliegue del grueso de las fuerzas. En estos momentos, el frente tiene ya un trazado continuo desde el Bajo Escalda hasta el alto Mosela, pasando por el Canal Alberto y el Mosa.—(Efe.) BERLIN.— En la región limítrofe de Lorena, los alemanes han desencadenado un enérgico contraataque cerca de Gravelotte, rechazando a

las fuerzas que intentaban avanzar hacia Metz. Son muy elevadas las bajas infligidas a los norteamericanos. Varias ciudades fueron reconquistadas. Más al sur, cerca de Pont Mousson, fracasaron los ataques de los norteamericanos.—(Efe.) BERLIN.— Han cesado los combates en el sector montañoso de Lorena, en la región costera del Adriático. El ejército blindado ha perdido más de la tercera parte de sus fuerzas blindadas y varios millares de hombres. La artillería germana ha dispersado nuevas concentraciones de tropas inglesas. Se preparan nuevos ataques de las formaciones británicas y canadienses en este mismo frente del Adriático. Esta mañana, los ingleses atacaron al SE del San Marino, siendo rechazados por las tropas germanas. Un grupo de combate, integrado por 150 soldados británicos, se rindió a los alemanes. Treinta y un carros blindados han sido destruidos.—(Efe.) LONDRES.— Según despacho recibido de Bélgica por la Reuter, Ostende ha sido ocupado por las tropas aliadas.—(Efe.) LONDRES.— Un corresponsal de la agencia holandesa de información,

ha desmentido, desde Radio Bruselas, ciertas noticias según las cuales Breda había sido liberada, y varias columnas británicas se acercaban a Rotterdam. Añade que, hasta ahora, las tropas aliadas no han entrado en territorio holandés.—(Efe.) LONDRES.— El estamplado de los cañones aliados se oye en Suiza a medida que los aliados avanzan hacia Belfort. El que mujeres de la Burman, uniformadas y con fusil al hombro, han servido en la frontera, da testimonio de lo que significa la movilización total del pueblo alemán.—(Efe.) FRENTE SUR DE FRANCIA.— Los norteamericanos se encuentran a noventa kilómetros de Belfort. Iba del pasillo que queda a los alemanes para su retirada del valle del Rin. Los germanos han destruido la mayor parte de los puentes sobre el Doubs más abajo del Dola. Las fuerzas francesas han irrumpido por la retaguardia alemana y han liberado a Val-Dhon; al sureste de Besancón, después de derrotar a una columna acorazada alemana. Otras fuerzas francesas se encuentran frente a Dijon.—(Efe.)

ORDEN DEL DIA DEL MARISCAL MANNERHEIM

"He notificado-dice-al Gobierno ruso que Finlandia está dispuesta a discutir los términos de la paz"

HELSINKI.— La radio finlandesa ha difundido la siguiente orden del día del Ejército del mariscal Mannerheim: «Se me asegura que la nación finlandesa sólo puede mantener su independencia y salvaguardar su porvenir si se esfuerza por establecer relaciones sinceras y amistosas con sus vecinos. Por lo tanto, en colaboración con el país, he notificado al Gobierno ruso que Finlandia está dispuesta a discutir los términos de una paz. La Dieta ha aprobado mis gestiones. De acuerdo con esto, he ordenado que cesara el fuego en los sectores del frente defendido por tropas finlandesas y espero que el adversario haga lo mismo. Mis soldados, vosotros que habéis sabido defender la integridad de vuestro país durante estos años difíciles y habéis guardado vuestras casas y vuestras familias, sabréis, sin duda, dar ejemplo a la nación en estos momentos críticos. Nuestra fe inquebrantable en nuestro derecho de retener la herencia de nuestros padres nos dará fuerza para que, unidos, con paciencia y fortaleza, podamos mirar hacia el porvenir con confianza, aunque éste sea duro. Sinceramente espero que nuestro muy sufrido país pueda volver a gozar de la bendición de la paz para curar sus heridas y reconstruir sus ruinas.»—(Efe.)

UNA GRAN LABOR DE LA SECCION FEMENINA

Una de las más importantes tareas encomendadas a la Sección Femenina del Movimiento es indudablemente la más propia de la misma, es la de combatir la mortalidad infantil. Ha sido un gran acierto del Nacional-Sindicalismo, preocupado por la gravedad que el problema presentaba como consecuencia de la desidia, del abandono de los antiguos regímenes, indiferentes ante la suerte de los niños de la Patria, encargar a la mujer de la Falange la misión de ir salvando tantas vidas infantiles que se pierden por falta de higiene, de cuidados; ha sido un gran acierto porque la amplitud del problema y su especialidad exige para llegar a buena solución el apoyo inteligente y el servicio abnegado de miles y miles de mujeres que llevan hasta la más humilde aldea las prácticas de la moderna puericultura. El éxito de esa empresa tan meritoria que realiza la Sección Femenina bajo la dirección de las autoridades sanitarias competentes, se va manifestando ya claramente. Las últimas estadísticas' elocuentemente expresan el aumento en el descenso de mortalidad, dándose casos como el de Casaveja, en Avila, uno de los pueblos de más porcentaje de mortalidad infantil, donde no ha habido ningún caso de mortalidad durante este verano mereced a la labor desarrollada por las divulgadoras rurales en contacto diario con el médico de la localidad. El éxito de esa gran empresa encomendada a la Sección Femenina, está, pues, de manifiesto, haciéndose por ello la mujer falangista acreedora al agradecimiento de la Patria.

Regreso de Ministros

MADRID.— Ha regresado a Madrid, y asistió esta mañana a su despacho oficial, el ministro de Marina, almirante Moreno. BARCELONA.— Poco después de mediodía salió con dirección a Madrid el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, que ha permanecido varios días en esta ciudad. MADRID.— Ha regresado a esta capital, procedente del Norte de España, el ministro de Trabajo, quien inmediatamente se dirigió a su despacho. MADRID.— También, y procedente de Sevilla llegó el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, que se incorporó a sus funciones.

El Ministro de Justicia, en representación de S. E. el Jefe del Estado, preside las fiestas jubilaes en el Santuario de Montserrat

MONSERRAT.— En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha presidido esta mañana las grandiosas fiestas cumbres del Año Jubilar que se celebran en Montserrat con motivo del centenario de la reposición de la venerada imagen de la Virgen a su secular trono y restablecimiento del culto mariano y la vida monástica en este histórico Monasterio, después de la exclusión de 1835. Estos actos, preliminares de las fiestas que se celebran en Montserrat, han revestido una grandeza extraordinaria. Han sido muchísimas las personas que ayer permanecieron en Montserrat, con objeto de asistir a este solemne pontifical. Durante toda la mañana, en todos los medios de locomoción de que dispone Montserrat, tales como el ferrocarril de cremallera y el aéreo, que enlazan con las líneas de los ferrocarriles catalanes y del Norte, así como en la multitud de automóviles, continuaron llegando enormes muchedumbres, que han realizado el esplendor de los actos. El ministro de Justicia permaneció en Montserrat y llegó a las once de la mañana a la explanada situada ante el Monasterio. Fue recibido allí por todas las autoridades, jerarquías y personalidades ya mencionadas, a las que rodeaba una muchedumbre imponente, que hizo objeto de cálidas demostraciones de entusiasmo y agrado. Intendió al representante de S. E. el Jefe del Estado y a las restantes autoridades y jerarquías. Rindió los honores correspondientes a una sección de Infantería, con

La ciudad de Diodosan ha sido conquistada por fuerzas germano-húngaras en Transilvania

La radio búlgara anuncia la declaración de guerra a Alemania y la entrada de las tropas soviéticas

Parece aceptada por Moscú la petición de armisticio de Bulgaria

BERLIN.— En Transilvania, formaciones motorizadas húngaras han alcanzado numerosos puntos del río Rokol y han formado una amplia cabeza de puente en la orilla meridional del mismo. La ciudad de Diodosan ha sido ocupada por las fuerzas germano-húngaras después de encarnizados combates. 27 carros y numerosos lanzaminas han sido capturados, así como 300 soldados rumanos. En el sector vecino, otras fuerzas alemanas han atravesado el frente rumano en un amplio frente al S. E. de Cherbourg. En el frente Sur del Tzecker fueron rechazados varios ataques rumanos.—(Efe.) GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Como ampliación al comunicado oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Rumania, grupos de combate del general de división von Scotti y el general de brigada Winklar, apoyados por formaciones de la XV división antiara, mandada por el coronel Snou, se han distinguido de

El Ministro de Justicia, en representación de S. E. el Jefe del Estado, preside las fiestas jubilaes en el Santuario de Montserrat

forma especial en el curso de violentos combates. (Efe.) SOFIA.— La radio de esta capital ha transmitido la declaración del Gobierno en la que se anuncia que Bulgaria ha decidido declarar la guerra a Alemania y restaurar el régimen de guerra en todo el país. El estado de guerra en Bulgaria ha sido declarado por el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. Hoy, las tropas soviéticas han comenzado a entrar en Bulgaria por la frontera de la Dobruja, desde las nueve de la mañana. El Gobierno ha ordenado no se ofrezca ninguna resistencia al ejército ruso y que se le facilite su avance. El jefe de las fuerzas soviéticas, Tolburin, ha declarado que su ejército no intenta luchar contra el pueblo ni el ejército búlgaro, y que su único objetivo es expulsar a los alemanes. También ha anunciado que los soldados alemanes que se encuentran en Bulgaria serán entregados como prisioneros de guerra, a las tropas rusas y deberán ser requisados todos los barcos alemanes que se encuentran en puertos búlgaros. El armisticio sólo será válido si se cumplen estas condiciones. Agrega la radio que el Gobierno búlgaro ha aceptado.—(Efe.) LONDRES.— Un comunicado oficial transmitido por radio Moscú anuncia que tropas soviéticas han cruzado la frontera rumano-búlgara por el sector Grurgevo-Mahalis y han avanzado de treinta a sesenta kilómetros al interior de Bulgaria ocupando varias ciudades, entre ellas Ruschukvillia y el puerto de Barana, en el mar Negro. Las tropas búlgaras no han ofrecido resistencia.—(Efe.) ESTAMBUL.— Unos tres mil soldados soviéticos capturados por los alemanes que se encontraban en Bulgaria, han sido liberados y se proponen regresar a Rusia a través de Rumania.—(Efe.) BERLIN.— En un Wilhemstrasse no comparten la opinión expresada en ciertos círculos europeos de que el desembarco de los aliados en la costa dálmata constituye una desorientación contra el avance de los bolcheviques en los Balcanes. Se trata —dijo el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores— de una propa-

AUXILIO SOCIAL

realizará mañana, domingo, la primera CUESTACION quincenal correspondiente al mes de la fecha con el emblema que rinde homenaje a la Infantería Española. Los señores empresarios de espectáculos y dueños de establecimientos afectados, deberán recoger los emblemas correspondientes hoy, sábado, desde las nueve de la mañana a las dos de la tarde y se les recorda la responsabilidad que les alcanza si permiten el acceso a sus locales de personas mayores de 16 años sin exhibirlos en forma visible.

Estancia del Ministro de Educación Nacional en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.— El ministro de Educación Nacional, acompañado del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, marchó a Fuenterrabía para asistir al tradicional salarob que se celebra en aquella ciudad con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Guadalupe, patrona de Fuenterrabía. Luego presidió la inauguración de la plaza y monumento levantado a la memoria del arzobispo Rojas y Sandoval, hijo de la ciudad y prestigioso prelado en la época del Imperio.

"Alemania debe constituir una parte integrante de Europa, en bien de todos"

Declara el ministro de Asuntos Exteriores australiano

CAMBERRA.— El ministro de Asuntos Exteriores australiano se ha declarado en favor del establecimiento del organismo internacional de paz antes de que se concluya una paz con el Eje. «Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia deben renunciar a la guerra como instrumento de política nacional si quieren hacer una paz duradera, ya que la potencia de cada una de ellas es tan grande, que una agresión por parte de cualquiera de esos países provocaría, para repul-

INFORMACION LOCAL



Si, efectivamente. Nos hemos dejado de comentar algunos otros aspectos de cuanto se contiene en el programa oficial de festejos pues siempre hemos de reducirnos al espacio que tenemos señalado, pero como quiera que aún quedan unos días por delante, procuraremos no dejarnos en el tintero ninguno de los que, a nuestro juicio, merecen comentario.

Hemos destacado la gran fiesta de gala que tendrá lugar en la noche del 19, a cargo de las extraordinarias artistas logroñesas Lolita Rodríguez Aragón y Estrella Sacristán y también nos hemos ocupado del concurso de Rondallas con cantadores, al que podrán presentarse de toda la región riojana, pues no debe olvidarse que hay también Rioja alavesa, burgalesa y navarra, y esperamos que sea un espectáculo de gran éxito, pues lo merece, aunque sólo sea por el desfile de las premiadas por las calles de la capital, interpretando esas castizas jotas de ronda que tan tradicional sabor encierran.

Uno de los aspectos que nos falta comentar, es el acontecimiento deportivo señalado para la tarde del día 20, miércoles, en que se verificará la inauguración del campo de deportes del Club Deportivo Maestranza Aérea, que, con febril y entusiasmo dignos de elogio, ha conquistado su ascenso a la III División de Liga. Habrán visto ustedes que no hemos calificado de nuevo al aludido campo y no lo hemos hecho por cuanto en realidad, son nuevos solamente las magníficas instalaciones que lleva a cabo el entusiasta club, cuyo primer acuerdo ha consistido en la elección del terreno. ¿Qué aficionado no recordará el campo de «Las Chivirías»? Pues ese, es el que servirá en adelante para registrar el historial de éxitos que esperamos del Maestranza, en el que quizá muchos de sus compo-

ñentes habrán hecho sus «primeras armas» futbolísticas, ya que pocos mozos logroñeses habrán dejado de intervenir en el inculcable número de partidos infantiles celebrados sobre dicho campo.

Tenemos, pues, para la próxima temporada, dos clubs logroñeses que competirán en la III División. El Club Deportivo Logroñés y el Club Deportivo Maestranza Aérea y los dos van a luchar en el mismo grupo de la distribución hecha para esta competición y aunque naturalmente, los dos no pueden alcanzar el título de campeón, vaya por delante nuestro ferviente deseo de que ese título se lo adjudique uno de ellos y quede el otro como subcampeón. Entusiasmo, ya sabemos que han de poner ambos equipos para lograrlo. R. de la C.

DE INTERES MUSICAL

La revista Ritmo, con domicilio en Francisco Silvea, 15, Madrid, ruega a todos los profesores de música, sociedades, agrupaciones y comercio musical envíen su nombre y dirección a fin de figurar en el número anuario que aparecerá en el mes de diciembre próximo.

¡PRODUCTOR!

En primero de septiembre comenzaron las prestaciones sanitarias del Seguro de Enfermedad, para los productores fijos asegurados y sus beneficiarios (por ahora cónyuge e hijos) Para hacer uso de este derecho, diríjase a la entidad colaboradora con quien tu empresario haya concertado el Seguro y si no eres atendido, comunicalo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, quien te atenderá debidamente.

Comisaría General de Abastecimiento y Transportes DELEGACION PROVINCIAL

TARJETA DE ABASTECIMIENTO

Ya se ha dado a conocer por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que a partir de 1.º de enero de 1945, desaparecerán las actuales Cartillas individuales de racionamiento, continuando los procedimientos de racionamiento con el uso de la «Tarjeta de Abastecimiento» que a estos efectos ha sido creada y que tiende a la eliminación de molestias y trabajos que hasta ahora han venido ocurriendo con motivo de los cambios de ciclos.

En consecuencia, es necesario un servicio inicial de formación de censos de empadronamiento, base para la formación de la «Tarjeta de Abastecimiento», el cual ha de llevarse a cabo con todo detalle y escrupulosidad, siendo necesario el conocimiento general de los extremos siguientes: Reparto de censos de empadronamiento.—En el momento oportuno llegarán a poder de los cabezas de familia las correspondientes hojas de empadronamiento, a fin de que sean debidamente rellenas con relación a las personas que convivan con él y tengan actualmente cartilla de racionamiento el día primero de octubre próximo.

Inscripción inicial.—En la hoja de empadronamiento van expuestos de modo que la inscripción inicial resulte exacta, y rellenan la hoja de empadronamiento de las personas que dependan en 1.º de octubre, y sean poseedoras de cartilla individual de racionamiento expedida por la Delegación de Abastecimientos de la localidad, y estén inscritas en tiendas o economatos, y aunque las personas que constituyan la familia se surtan de artículos en establecimientos proveedores distintos al del cabeza de familia.

Si en un mismo piso vive más de una familia con independencia económica entre sí, aunque sean parientes, cada una de las familias se incluirá en hoja separada de las demás, y recogerá, a este efecto, las hojas de censos que sean necesarias.

Claridad en los datos.—Al rellenan la hoja de empadronamiento, cuidará el cabeza de familia de consignar con toda claridad los datos referentes al domicilio de la familia, así como los personales que correspondan, en la hoja de empadronamiento, a cada inscrito, sin omitir dato alguno. Pondrá especial cuidado en reseñar la serie, número y categoría de la cartilla de cada inscrito, el número de cada establecimiento en que está inscrita la cartilla, y el número que como cliente tenga actualmente en cada uno de los padrones de clientes de dichos establecimientos el titular de cada cartilla, datos que los obtendrá de las diligencias de inscripción que figuran en el interior de la cubierta de cada libreta individual.

Si ninguna de las personas de las que se incluyen en la hoja de empadronamiento es productora de trigo y consume cupo de libre disposición, estando, por tanto, de baja en el racionamiento de pan, en la columna de Panadería, en lugar de consignar el número del establecimiento y el que como cliente tendría si no estuviera en ese caso, pondrá la palabra «Excesivistas».

Cuidará asimismo el cabeza de familia de que en los fajetines de la tira de cupones de Control, única a la hoja de empadronamiento, se pegue por cada inscrito, y en el mismo orden en que la inscripción se ha verificado, el cupón de «Varios» número 171 (ciento setenta y uno).

Establecimientos colectivos.—Los directores o jefes de los establecimientos colectivos diligenciarán sus correspondientes hojas de empadronamiento siguiendo estas mismas normas, incluyendo solamente las personas que se suministran en el establecimiento, y no las que deban incluirse en sus familias respectivas. Tampoco incluirán en la hoja de empadronamiento las personas con cartilla de racionamiento expedidas por Delegaciones de Abastecimiento de otras provincias, puesto que los interesados deberán recoger su «Tarjeta de Abastecimiento» en el lugar donde tengan actualmente censada su cartilla.

Fecha en las hojas.—La fecha que se consignará en la Hoja de Empadronamiento será la de 1.º de octubre de 1944.

Recogida de las Hojas de Empadronamiento.—A partir del día 2 de octubre, y como máximo hasta el día 7 del mismo mes, se procederá a la recogida y entrega de las hojas de empadronamiento, debidamente diligenciadas, por el mismo procedimiento seguido para su distribución o el que en su día se determine, y solamente serán aceptadas aquellas que hayan contestado en perfectas condiciones a efectos del examen de tales hojas se exigirá la presentación de las cartillas de racionamiento relativas a los inscritos, para comprobar sus datos, y resolver en el acto los defectos apuntados.

Tiendas de Ultramarinos y Panaderías.—Los establecimientos proveedores de ultramarinos y panaderías, instruirán en lo posible a sus clientes, y a este efecto se les recuerda la obligación de tener fijado en sitio bien visible el número de sus establecimientos, a fin de que el público, al rellenan sus hojas de empadronamiento, no dude o ignore cuál es el número del establecimiento en que tiene inscrita su cartilla.

Cambios de establecimientos.—Quedan suspendidos, hasta nueva orden, los cambios de establecimientos, no concediéndose más bajas que las que sean para ausencias de la localidad, o aquellas que se ordenen por escrito por esta Jefatura.

Instrucción final.—El cabeza de familia que el día 1.º de octubre no tenga en su poder la hoja de empadronamiento, formulará la oportuna reclamación en esta Delegación Provincial, donde, al propio tiempo, podrán resolverse cuantas dudas o aclaraciones se estimen pertinentes, en la inteligencia de que si no se formalizara un empadronamiento de

una familia o persona actualmente con cartilla, no podrá después exigir ningún derecho.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Fiesta en la Beneficencia en la onomástica de su Madre Superiora

Simpático por todos conceptos fué ayer el día para cuantos viven en la Santa Casa de Beneficencia.

Celebraba su fiesta onomástica la Madre Superiora, Sor Milagros Muñoz Seca y todos, igual agasajados que personal directivo, técnico y administrativo, rivalizaron en rendirle repetidos testimonios de la sinceridad del amor y cariño que ha sabido despertar en sus corazones y acrecentarlo a diario con sus ilimitadas bondades y atenciones y cuidados.

Con tan grato motivo, la alegría, que gracias a Sor Milagros, es habitual allí donde parece tener albergue la tristeza y el pesar, se desbordó por todos sus recintos.

A las ocho y media, la ya notable banda de música del Asilo, que luego había de amenizar todos los actos contenidos en el amplio programa, despertó a la población asilada con bonitas dianas. Seguidamente, en la capilla, adornada e iluminada con profusión y gusto, se ofició una Misa de Comunión general, y poco después otra solemnisima y admirablemente cantada por un elegido coro que dirigió el profesor don Juan Vallés.

Hubo después comida extraordinaria, consistente en paella valenciana, escabeche de bonito, ternera con pimientos, postres de fruta y dulce, café y cigarras.

No hay que decir cuán grande fué el contento y la alegría. Los vivas y aplausos a la «santa»—santa en realidad—eran expresiva significación de lo muy profundamente que se quiere a tan buena Madre que en tan feliz día estuvo acompañada por las superiores del Asilo de Santa Justa, Hospital Militar y Casa Cuna.

Por la tarde, en el bonito teatro de la Casa se celebró una gran velada teatral, con arreglo al siguiente programa:

Felicitación. Himno y ofrenda. A la M. Superiora—los niños la felicitan.

El bazar de muñecas y La medicina eficaz (zarzuelitas). La gitana Azucena (comedia). Danza—Danubio azul.

El acierto más completo presidió a los pequeños intérpretes que fueron muy celebrados y aplaudidos.

Sor Milagros, que fué también felicitada por sus numerosas relaciones, recibió la visita del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación y distinguida esposa, y, con su efusiva felicitación, la de todo el personal directivo y subalterno de la Casa, mostrando a todos su agradecimiento y obsequiándoles con pastas, licores y tabaco.

Aunque tardía, queremos llegue también a tan ejemplar religiosa nuestro deseo vivo y sincero de que Dios le reserve otros muchos años

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734.3; mínima, 732.9. Sueldos. Temperatura máxima, 27.7 a las 5.20 de la tarde; media, 17.1; mínima, 6 a las siete de la mañana. Sol, 10 horas y 20 minutos. Viento, Oeste.

PERFUMERIA
TORINO
RECUERDE
TORINO
TELEFONO 20-11.

El molino que Valeriano Lasanta Vallejo poseía junto a la carretera Ajamil-Rabanera y punto conocido por La Rueda, ha sido destruido por un incendio, del que se ignora el origen.

Calzados ADAN
SUCESOR DE FLORES
GALLARZA, 13. — Teléfono 16-20.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo «Corazón de María», la noche del 9 al 10, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas de los señores Del Pueyo, que en paz descanse.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.—La festividad de la Natividad de Nuestra Señora, Patrona de esta Iglesia colegial se celebró ayer con misas de comunión y la convencional en la que ofició el M. I. Sr. canónigo don Santiago Escudero, oficiando de diácono y subdiácono los M. I. señores canónigo y beneficiado don Ciriacio Garrido y don Florencio Maderrán, predicando eloquentemente el M. I. señor don Miguel Berger.

Por la tarde, a las cuatro y media, después de vísperas completas y del rosario cantado, se hizo procesión por el interior del templo con la imagen de la Santísima Virgen, que fué acompañada por muchos feligreses.

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS.—Archielección del Niño Jesús de Praga. Mañana, día 10, celebrará esta Archielección su función mensual con los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, será la comunión de niños, con acompañamiento de armonio y motetes eucarísticos.

Por la tarde, a las cinco, cántico al Niño Jesús, santo rosario, coronación, breve pláticas por el P. Director, adoración y despedida al Rey Infantil.

Nota.—Todos los asociados, niños y niñas, deben asistir a estos cultos con la medalla, distintivo de la Archielección.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—Mañana, domingo, celebrará esta Asociación los actos mensuales reglamentarios, esto es, Comunión general a las nueve en la Iglesia de Palacio, y a las cinco y media, en San Bartolomé el acto de la tarde. Demostrar que amáis a vuestra Madre la Santísima Virgen, acudiendo a estos cultos todas las congregantes.

de vida, en que poder seguir prodigando su bondad ilimitada entre tantos abandonados a la desgracia y a los que apenas si deja pensar en su infortunio el cariño y el cuidado, solícito y maternal, conque veía Sor Milagros Muñoz Seca por todos los recogidos en la Santa Casa de Beneficencia.

En una jira celebrada el día 5 al punto denominado El Soto, término municipal de Torremontalvo, el joven Luis San Miguel Arauz, arrojó al suelo petardos durante la celebración del baile, lesionando levemente con uno de éstos a una joven, por lo que fué amonestado por Francisco del Campo Sacristán; mas cuando éste regresaba por la carretera, según manifestación del Francisco del Campo y varios vecinos, le salió al paso Jesús Cárcamo García, intentando agredirle con una navajilla de las de bolsillo, impidiéndolo varios vecinos.

Intervino el Sr. Alcalde y Guardia civil, reprendiéndolos y quedando de común acuerdo todos; pero a los pocos momentos y cuando se hallaba bailando del Campo surgió el incidente desagradable de ser agredido por la espalda con una llave inglesa, hiriéndole en la cabeza la madre del San Miguel, produciéndole dos heridas calificadas de pronóstico reservado por el señor médico de Cenicero.

LECHEROS
Procedente de Santander, ha recibido hoy, MANOLO MARTINEZ, un vagón de vacas. Verlas y tratar en Camino Viejo de Oyón. Teléf. 16-52.

CRISTALES
CASA BERGASA
MELONES
«TENDRAL» RIQUISIMOS
A 0'60 PESETAS KILO
ALDONZA. — CALLE DEL PESO, 7.

Habiéndose de proceder por el personal del Laboratorio municipal a dar un baldeo en el alcantarillado de la población en la noche de hoy, se previene a los señores regantes que no podrán utilizar las aguas del Pantano, desde las ocho de esta noche a las seis de la mañana del domingo, bajo la pena de severas sanciones.

BACHILLERES
Preparación de los Cursos por Licenciados en Ciencias y Letras.
Matricula mes de Septiembre.
ACADEMIA «CISNEROS»
AVENIDA PORTUGAL, 40, 1.º

AGENTES PRODUCTORES
Necesita importante Compañía Seguros contra Incendios. — Espléndida comisión. Informes en Nueva Hoja.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 188.

Todos los cupones terminados en 68 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS
MADEIRAS VERA. Villegas 9, T. 1440.

Chapas finas de Madera S. A.
CHAPAS, TABLEROS
ARTICULOS PARA EBANISTAS
AVENIDA DE COLON, 11.

En Cervera del Río Alhama, José Berdonces López, de 45 años, de oficio labrador, que tenía a su mujer enferma hace ya mucho tiempo, se suicidó colgándose con una cuerda de un árbol melocotonero.

ACEPTARE REPRESENTACION
de artículo que pueda interesar su venta en Barcelona. Buenas relaciones comerciales y bancarias. Despacho: c. José Anselmo Clavé, n.º 27. BARCELONA.

Banco Hipotecario de España
Hipotecas de 5 a 50 años
Interés 4'50 por 100
Informes y detalles: REMON.
Hnos. Moroy, 16. — Teléf. 1397.

COSECHEROS
Análisis de vinos y venta de productos enológicos para la conservación de los mismos, en AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA. Duquesa Victoria, 44. Teléf. 20-37. Logroño.

En Calahorra, en el domicilio de don Antonio Martín Pérez, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de dicha ciudad, el día 2 penetraron unos ladrones, para lo cual violentaron con una piqueta de las llamadas de albañil, la puerta de entrada, llevándose 800 pesetas en billetes, tres medallas de oro con sus correspondientes cadenas, una con las iniciales E. H. y otra de nácar con brillantes, así como un reloj, también de oro.

Se supone que los autores del robo son profesionales forasteros que llegaron a dicha ciudad con motivo de las fiestas y que aprovecharon la ocasión de encontrarse el Sr. Alcalde actuando en funciones de su cargo.

Se hacen activas gestiones para dar con los autores de este robo.

Fiestas de función de gracias en El Cortijo
(Barrio de Logroño)
DIA 12 DE SEPTIEMBRE
Solemnísima misa cantada por señores de esta localidad. A continuación, procesión. Festejos, partidos de pelota, etc. etc.
El Cortijo, 8 septiembre de 1944.

Dientes Blancos
PERBORATO DE SOSA
FORET
Venta en farmacia

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María del Pilar Garrobo Fernández, José Antonio Macios Lázaro y Esther Condesuelo Macios Lázaro.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño
SUMINISTRO DE CRISTALES
Durante ocho días hábiles se admitirán proposiciones en la Intervención Municipal para el suministro de una partida de cristales para el vivero municipal, conforme al pliego de condiciones que se halla depositado en dicha oficina y que puede ser examinado durante las horas de diez a doce.
Logroño, 8 de septiembre de 1944.
El Alcalde, Juliá Pernas.

Hospital Militar de Logroño
Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones de próximo mes de OCTUBRE, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público, que hasta las DOCE HORAS del día 23 de actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la citada Dependencia los industriales que lo deseen.

Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir las atenciones en esta primera convocatoria, se celebrará una segunda para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 30 del mismo. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrata entre los adjudicatarios.

Logroño, 8 de septiembre de 1944.
El Capitán Administrador, Luis Ibañeta. V.º B.º El Comte. Jefe Administrativo, Mauricio García.

El genial actor cómico RAFAEL SOMOZA realiza una auténtica creación en la superproducción nacional

EL ILUSTRE PEREA
que provocará la constante hilaridad del público.

«EL ILUSTRE PEREA» es una selección de actores y técnicos españoles al servicio del buen humor. ¡No es una película de complicaciones cerebrales! Pretende y lo consigue con extraordinario éxito ¡HACER REIR!

Con RAFAEL SOMOZA, TONY DALGY, MARUJA ASQUERINO y otros. — Tolerada menores.

MASANA DOMINGO
CINEMA DIANA

HOY-Teatro Moderno
Continua desde las 5 y media
Monumental Programa Doble

VUELTA AL AYER
¡¡Un humorismo de calidad y gracia singular!!
Por CLIVE BROOK y la bellísima ANNA LEE.

NOCHE EMBRUJADA
Con ZARAH LEANDER
y HANS STUWE.

Jardín Victoria
(CIERRAZA-CINE)
HOY SABADO, a las NUEVE y a las ONCE. — ¡ULTIMO DIA!
El espectáculo de las mil y una maravillas

CIUDAD del ORO
Por JEANNETTE MAC DONALD y NELSON EDDY.
BUTACA, 350 ptas. NIÑOS, 2 Ptas.
Mañana domingo: Extraordinario estreno Metro Goldwyn May

Otra reunión de acusados
Por William Powell, Myrna Loy y el perrito «Astas».

DEGUSTACION GRATUITA
DE LOS EXQUISITOS LICORES, COÑAC, ANIS Y VINOS GENEROSOS ELABORADOS POR EL FABRICANTE

SOBRINO DE M. OCINA HARO

Con motivo de las Fiestas y Fiestas de Haro, SOBRINO DE M. OCINA se complace en ofrecer a todos una degustación gratuita de sus especialidades en licores y vinos generosos, bastando para ello la presentación de este recorte de NUEVA RIOJA en su fábrica-despacho, sito en la calle General Moia (frente al Frontón Carrasco), durante los días 8 al 12, inclusive, del mes de septiembre.

SE NECESITA

HOSPEDAJE para 100 artistas del CIRCO PRICE, de Madrid (en viaje por España). Ofertas al encargado del Circo, instalado en el solar de Covarrubias. Los señores artistas llegarán a Logroño el lunes. La temporada se inaugura el MARTES, día 12, y sólo se actuará hasta el DOMINGO, 17, NO ACTUANDO este Circo DURANTE LAS FIESTAS DE SAN MATEO.

ANIMALES para alimento de las fieras, se necesitan. Ofertas en el Circo Price.

GRANDIOSO EXITO DE
PEPE BLANCO
CON SU GRAN ESPECTACULO
REFLEJOS DE ARTE
CINEMA RIOJA
CENICERO
A petición de toda la ciudad de Cenicero
UNICA Y ULTIMA FUNCION
HOY, SABADO, DIA 9 — A LAS ONCE DE LA NOCHE

Ya llegó
CLARION RADIO
Como antaño, presenta al mercado español las últimas importaciones de la técnica moderna
Contado y plazos hasta 34 meses
DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA:
Radio SARANOVA
REPUBLICA ARGENTINA, 3.

Pompas Fúnebres Pastorasa
EL SEÑOR
Don Doroteo Heredia Ruiz-Navarro
(Industrial carrocero de esta plaza)
FALLECIO EL 6 DEL CORRIENTE, EN ACCIDENTE FERROVIARIO EN OVIEDO
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su añorada esposa, doña Juana Ruiz; hijas, Hortensia, Carmen, Isabel y Leandra; hijos políticos, Eliseo López, Amador Liach y César Rascaedo; nieto, Carlitos López; hermanos políticos, Mariano Ruiz y Petra Trevijano; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del difunto y la asistencia a los actos que se indican, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 9 de septiembre de 1944.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, a las NUEVE Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, sábado, a las CINCO Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—Marqués de Murrieta, 68.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

El Ministro de Justicia en Montserrat

(Viene de primera página) comienza el pontifical, durante el cual pronunció una elocuente oración sagrada el obispo de Barcelona, doctor Modrego.

En el solemnisimo pontifical ha oficiado el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. En el presbiterio, además del ministro de Justicia, han tomado asiento los obispos y todas las autoridades y jerarquías.

MONSERRAT.— Al terminar la procesión se produjeron los instantes de mayor emoción cuando la imagen fué hacia el público que entonó la Salve, y, a continuación, el Pirola. La imagen fué colocada en el Altar Mayor, donde la esposa del Ministro de Justicia le hizo ofrenda de un ramo de flores en nombre de doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado, y otro en nombre propio, y con la bendición dada por el Nuncio de S. S. terminó el memorabile acto.

DISCURSOS DEL ABAD Y EL MINISTRO. MONSERRAT.— En las fiestas del centenario y jubileo de Montserrat, iniciadas ayer, el abad, R. P. Marec, pronunció un discurso en el que agradeció la presencia del Ministro de Justicia y dedicó un recuerdo al Jefe del Estado, a quien éste representaba.

El Ministro de Justicia contestó a las palabras del abad haciendo presente que constituía para él un honor acudir a las fiestas jubilaires montserratinas de 1944, llevando la representación altísima de S. E. el Jefe del Estado español. En brillantes frases entona un canto a la Virgen «Morenetta» de Montserrat y los más cálidos elogios a

El Gobierno belga llega a Bruselas. BRUSELAS.— La radio de esta ciudad anuncia la llegada a Bruselas del Gobierno belga, y asimismo los miembros del Senado y de la Cámara. (Efe)

Roosevelt no ha recibido proposición alguna de paz de Alemania. Las bajas alemanas y norteamericanas.

WASHINGTON.— El Presidente Roosevelt ha declarado hoy, en la conferencia de Prensa que no había recibido proposición alguna de paz de Alemania. (Efe)

Al cabo de 5 años Se suprime el oscuramiento en Inglaterra. LONDRES.— Una declaración oficial anuncia el propósito del Gobierno británico de suprimir el oscuramiento en todo el país tan pronto como lo permitan las circunstancias. También serán suprimidos los servicios de vigilancia contra incendios y serán licenciosos gran parte de los miembros de la Guardia Metropolitana. Todo el país, que desde hace cinco años ha estado sometido a un oscuramiento riguroso, quedará a media luz excepto en algunas regiones costeras. Igualmente se permitirá más iluminación en las calles.

Sale para Cuba el enviado extraordinario de España. BILBAO.— A bordo del «Magallanes» ha embarcado, con su esposa e hijos, el Marqués de Rial, Enviado extraordinario del Gobierno español para la toma de posesión del nuevo presidente de la república de Cuba, Grau San Martín.

La guerra no se habrá ganado hasta que las tropas aliadas entren en Berlín dice el Ministro de la Guerra norteamericano.

«La disciplina militar germana, persiste aún»

WASHINGTON.— «La guerra no se habrá ganado hasta que las tropas aliadas entren en Berlín», ha declarado el ministro de la Guerra norteamericano, Henry Stimson.

«Sin embargo —añadió—, la disciplina militar germana persiste aún y tenemos todavía que poner a prueba

Ofensiva japonesa en Hunan

Aviones norteamericanos bombardean Filipinas, Cantón y Manchuria. SHANGHAI.— Las tropas japonesas han desencadenado una gran ofensiva en el Hunan meridional, según noticias recibidas del frente. (Efe)

SHANGHAI.— La ofensiva japonesa en el Hunan meridional está en pleno desarrollo. Hasta ahora es completamente favorable para los atacantes según comunica la agencia Domei desde el frente chino. Al Suroeste de Hengyang, donde al parecer se encuentra el centro de gravedad de los combates, los japoneses han penetrado en las posiciones defensivas chinas del 62 Ejército de Chung-King, que se repliega. Al Sur de Hengyang, la 37 agrupación de Chung-King ha sido derrotada de forma decisiva. La importante ciudad de Changin ha caído en poder de las fuerzas niponas. Al Oeste de Hengyang, los japoneses han avanzado hasta cuarenta y cinco kilómetros más allá de Paoking, donde los combates continúan desarrollándose favorablemente para los japoneses.

TOKIO.— 40 bombarderos norteamericanos volaron ayer sobre las islas Filipinas, arrojando bombas en determinados puntos. También fué bombardeado Cantón, y hay que lamentar daños y víctimas.

WASHINGTON.— Las superfortalezas volantes han atacado objetivos industriales japoneses en Manchuria, declara el comunicado del general Arnold, jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas en Extremo Oriente.

TOKIO.— Los norteamericanos se disponen a atacar la metrópoli japonesa con formaciones de bombarderos que despegarán de las islas Marianas, según declara el portavoz del Ejército nipón. (Efe)

TOKIO.— El Japón va a conceder la independencia a los países del Asia Oriental pertenecientes al Imperio Británico y ocupado actualmente por las tropas japonesas, ha declarado hoy el portavoz del Gobierno nipón. (Efe)

general Bor dice que en el centro de Varsovia fueron rechazados varios ataques enemigos, pero los polacos perdieron algún terreno en la orilla occidental del Vístula. Los alemanes continuaron bombardeando el centro de la ciudad. La situación en Varsovia es muy grave. La población civil que abandonó los distritos más afectados por la lucha ha seguido replegándose a sectores más adyacentes. La situación alimenticia es grave; carecen de luz eléctrica y ha sido cortado el abastecimiento de agua. Los polacos resisten en los suburbios de Mokotow Zernikow. (Efe)

Han comenzado las conversaciones fino soviéticas. ESTOCOLMO.— El secretario general del ministro finlandés de Asuntos Exteriores, Kinninen, que forma parte de la delegación de armisticio enviada a Moscú, ha declarado que ya han comenzado las conversaciones con los representantes soviéticos, y se ha planteado la cuestión de si debe firmarse un armisticio o la paz. Añadió que tenía la esperanza de que las conversaciones terminarán pronto. También dijo que la evacuación de las tropas alemanas en Finlandia se está llevando a cabo sin interrupción, y que seguramente estará acabada el 15 de septiembre. (Efe)

El Mariscal Petain en Alemania. BERNA.— El mariscal Petain ha sido trasladado desde su residencia provisional, cerca de Belfort, a Varennes en territorio alemán. Según informes procedentes de la frontera francesa, el mariscal, su esposa, el almirante Elehart, ministro de Marina del Gobierno de Vichy, y Bridou, secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores, salieron en coche para Alemania el lunes por la noche. (Efe)

El mal tiempo dificulta las operaciones en Italia. Los aliados realizan algunos progresos en los Apeninos. GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasaron rotundamente. Durante todo el día continuaron los combates en el litoral adriático. Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura del enemigo, que sufrió pérdidas extraordinariamente sangrientas. Veintiseis carros enemigos han sido destruidos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia; Las operaciones ofensivas de nuestros ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas del octavo ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques, con elevadas pérdidas para el enemigo. Continúan haciéndose progresos en el difícil terreno montañoso de los Apeninos. También hemos avanzado en el terreno elevado situado entre los valles del alto Tiber y del alto Arno. Para mantenerse en sus posiciones, el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque, que fué rechazado con pérdidas para el adversario.

Al Norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al Oeste de Florencia, las patrullas del V ejército han efectuado profundas penetraciones en las montañas situadas al norte, de la carretera Lucca-Prato y empieza a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea Gótica en este sector.

CERCA DE PISTOLA. NAPOLES.— Las vanguardias norteamericanas están a 3 kilómetros de Pistola, según se anuncia oficialmente. (Efe)

El Dr. Palacios Costa sale lleso de un accidente marítimo

MADRID.— Por noticias recibidas en la Embajada argentina, en Madrid, procedentes de Méjico, informó que el exembajador argentino en España, doctor Alberto Palacios Costa ha sufrido un accidente marítimo del que afortunadamente ha salido lleso. El doctor Palacios Costa regresaba a su país desde los Estados Unidos, a bordo del vapor «Rio de la Plata». Cuando se encontraba el buque anclado en el puerto de Acapulco, se incendió el barco propagándose las llamas con tal rapidez que se hundió más tarde. Toda la tripulación, y los pasajeros, sin excepción, consiguieron salvar sus vidas, perdiéndose en cambio, toda la carga. El doctor Palacios Costa perdió todas sus ropas y efectos, entre ellos un automóvil «Rolls Royce» y una magnífica vajilla de plata inglesa valorada en varios miles de pesetas. El ex-embajador argentino en España se encuentra actualmente sano y salvo, camino de Nueva York, desde donde continuará el regreso a Buenos Aires por vía aérea.

La independencia a los países del Asia Oriental pertenecientes al Imperio Británico y ocupado actualmente por las tropas japonesas, ha declarado hoy el portavoz del Gobierno nipón. (Efe)

Los pescadores organizados. Por Francisco DE VELEZ

Hasta 1936, difícilmente podía hallarse una clase trabajadora en España más desamparada y desarticulada que el gremio de pescadores. Resignados a vivir con sus escasos e inseguros ingresos, creyendo que sus negocios profesionales no tenían arreglo, habitaban en casuchas miserables soportando, y su abundante prole, una existencia de privaciones que resultaba inhumana a quienes la contemplaban con espíritu de justicia.

El pescador español no podía aspirar sino a mal comer y a vestir de remedios cuando no de andrajos. Si enfermaba, solía matarle la necesidad antes que la dolencia. Si tenía algún apuro más apremiante que los habituales, no encontraba, por insolvente, quien le ayudara a salir de él. Es cierto que disfrutaban, nominalmente, de la tutela de sus tradicionales Cofradías, Cabillos y Hermandades, pero tales asociaciones, además de su falta de recursos, tuvieron que luchar no ya con la indiferencia sino con la opresión del Poder Público. La República, por ejemplo, llegó a despojar a las asociaciones de pescadores de sus antiguos nombres con los que eran conocidas y respetadas y de las que—poco o mucho, casi siempre poco—les llegaba el único apoyo que recibían.

Así estaban de maitrechos los negocios de los pescadores españoles a la publicación del Fuero del Trabajo. Esta ley amparadora de todas las actividades nacionales, también les brindaba a ellos protección. Para redactar el Fuero del Trabajo se pidió el asesoramiento de técnicos bien documentados en cada profesión y cada oficio, y nada escapó a la previsión al redactar el documento. Los pescadores tendrían, bajo los mismos nombres tradicionales, instituciones benéficas que les garantizaran una existencia decorosa y un futuro progresivo. No se limitaría su función a proteger la vida, sino que alcanzaría a procurar el mejoramiento, y, como consecuencia, el ascenso, el desahogo, la abundancia.

Las promesas del Fuero del Trabajo son ya realidad tangible y esperanzadora. Perfeccionadas y perfeccionadas mediante reglamentos, rigen hoy la vida de más de doscientos pósitos de pescadores repartidos por todo el ámbito nacional. Cada uno de ellos lleva anejo el funcio-

de disputarse en la sesión matutina de mañana, domingo, son: Peso mosca: Nadal contra Escudero, aragoneses. Luces, aragoneses contra Alonso, riojano.

Peso gallo: Muñoz contra Español, aragoneses. Alcalde, aragoneses contra Gil Velasco, riojano.

Peso pluma: Loshortos contra García, aragoneses. Trasobares contra Simón, aragoneses.

Peso mediano-ligero: Pérez Pelrona contra Salvador París.

La velada es entretenida e interesante.

FUTBOL. NUEVAS CUOTAS DEL DEPORTE VO LOGROÑES. El querido compañero que evocaba los deportes en Radio Rioja, habló en su emisión de anoche, largo y tendido, de las «futboleras» blanquirojas, ampliando varios de los puntos que abarcaban la que nosotros publicamos días pasados.

Palabra más, palabra menos, Radio Rioja y nosotros hemos coincidido en sus comentarios y en las apreciaciones.

Un solo extremo recogemos de su amena charla, insinuado a su tiempo en esta sección, pero sin concretar, ni detallar hasta ahora. Y como le concedemos todo el interés que tiene, vamos a hacer la segunda voz al locutor deportivo.

El Club Deportivo Logroñés, entre los muchos asuntos sometidos a su estudio, ha resuelto unos y tiene pendiente todavía otros. De los primeros, es sumamente interesante el que se refiere a las cuotas de sus asociados.

Eran diversos los deseos expresados para lograr una solución coincidente en agrados.

Y la directiva blanquiroja, con muy buen criterio, ha resuelto dejar como hasta ahora aquellas cuotas que afectan a las localidades de preferencia, y crear una localidad de socio de general, con una cuota de tres pesetas al mes, más el concierto que se convenga por entrar al campo los días de partido, y que desde luego ha de suponer para el asociado un beneficio económico no despreciable.

Todo cuanto tienda a favorecer al deporte futbolístico, y yo hay duda que en ello es factor importante la reducción de los sacrificios, merecerá siempre nuestro aplauso, que sin regateo le tributamos ahora, como también pensamos hacerlo en otros muchos asuntos que tiene en estudio y que también han de beneficiar grandemente al Club Deportivo Logroñés.

Los soviets son rechazados en el bajo Naref

Se han rendido los grupos de polacos sublevados en los barrios septentrionales de Varsovia. GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica: Numerosos ataques enemigos han sido rechazados en los Cárpatos orientales. Varias brechas fueron eliminadas en el curso de inmediatos contraataques. Aviones de bombardeo alemanes efectuaron en este sector diversos ataques coronados por el éxito contra las comunicaciones de refuerzo enemigas. En el bajo Naref nuestras tropas rechazaron en el curso de violentos combates los intentos de ruptura soviéticos. En el resto del frente oriental, no hubo operaciones de envergadura. Anoche, aviones aislados británicos arrojaron bombas sobre Karlsruhe. BERLIN.— Los grupos polacos que se habían sublevado en los barrios septentrionales de Varsovia se han rendido a las fuerzas alemanas. (Efe)

LONDRES.— El comunicado del

Circulación de la nueva moneda de peseta. MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, una Orden por la que se dispone la puesta en circulación de la moneda fraccionaria de una peseta, que se admitirá en las cajas públicas, sin limitación alguna, y entre particulares hasta cincuenta pesetas cualquiera que sea la cantidad del pago.

El Gobierno belga llega a Bruselas. BRUSELAS.— La radio de esta ciudad anuncia la llegada a Bruselas del Gobierno belga, y asimismo los miembros del Senado y de la Cámara. (Efe)

Roosevelt no ha recibido proposición alguna de paz de Alemania. Las bajas alemanas y norteamericanas.

WASHINGTON.— El Presidente Roosevelt ha declarado hoy, en la conferencia de Prensa que no había recibido proposición alguna de paz de Alemania. (Efe)

Al cabo de 5 años Se suprime el oscuramiento en Inglaterra. LONDRES.— Una declaración oficial anuncia el propósito del Gobierno británico de suprimir el oscuramiento en todo el país tan pronto como lo permitan las circunstancias. También serán suprimidos los servicios de vigilancia contra incendios y serán licenciosos gran parte de los miembros de la Guardia Metropolitana. Todo el país, que desde hace cinco años ha estado sometido a un oscuramiento riguroso, quedará a media luz excepto en algunas regiones costeras. Igualmente se permitirá más iluminación en las calles.

Sale para Cuba el enviado extraordinario de España. BILBAO.— A bordo del «Magallanes» ha embarcado, con su esposa e hijos, el Marqués de Rial, Enviado extraordinario del Gobierno español para la toma de posesión del nuevo presidente de la república de Cuba, Grau San Martín.

La guerra no se habrá ganado hasta que las tropas aliadas entren en Berlín dice el Ministro de la Guerra norteamericano.

«La disciplina militar germana, persiste aún»

WASHINGTON.— «La guerra no se habrá ganado hasta que las tropas aliadas entren en Berlín», ha declarado el ministro de la Guerra norteamericano, Henry Stimson.

«Sin embargo —añadió—, la disciplina militar germana persiste aún y tenemos todavía que poner a prueba

de disputarse en la sesión matutina de mañana, domingo, son: Peso mosca: Nadal contra Escudero, aragoneses. Luces, aragoneses contra Alonso, riojano.

Peso gallo: Muñoz contra Español, aragoneses. Alcalde, aragoneses contra Gil Velasco, riojano.

Peso pluma: Loshortos contra García, aragoneses. Trasobares contra Simón, aragoneses.

Peso mediano-ligero: Pérez Pelrona contra Salvador París.

La velada es entretenida e interesante.

FUTBOL. NUEVAS CUOTAS DEL DEPORTE VO LOGROÑES. El querido compañero que evocaba los deportes en Radio Rioja, habló en su emisión de anoche, largo y tendido, de las «futboleras» blanquirojas, ampliando varios de los puntos que abarcaban la que nosotros publicamos días pasados.

Palabra más, palabra menos, Radio Rioja y nosotros hemos coincidido en sus comentarios y en las apreciaciones.

El mal tiempo dificulta las operaciones en Italia

Los aliados realizan algunos progresos en los Apeninos. GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasaron rotundamente. Durante todo el día continuaron los combates en el litoral adriático. Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura del enemigo, que sufrió pérdidas extraordinariamente sangrientas. Veintiseis carros enemigos han sido destruidos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia; Las operaciones ofensivas de nuestros ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas del octavo ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques, con elevadas pérdidas para el enemigo. Continúan haciéndose progresos en el difícil terreno montañoso de los Apeninos. También hemos avanzado en el terreno elevado situado entre los valles del alto Tiber y del alto Arno. Para mantenerse en sus posiciones, el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque, que fué rechazado con pérdidas para el adversario.

Al Norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al Oeste de Florencia, las patrullas del V ejército han efectuado profundas penetraciones en las montañas situadas al norte, de la carretera Lucca-Prato y empieza a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea Gótica en este sector.

CERCA DE PISTOLA. NAPOLES.— Las vanguardias norteamericanas están a 3 kilómetros de Pistola, según se anuncia oficialmente. (Efe)

El mal tiempo dificulta las operaciones en Italia. Los aliados realizan algunos progresos en los Apeninos.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasaron rotundamente. Durante todo el día continuaron los combates en el litoral adriático. Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura del enemigo, que sufrió pérdidas extraordinariamente sangrientas. Veintiseis carros enemigos han sido destruidos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia; Las operaciones ofensivas de nuestros ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas del octavo ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques, con elevadas pérdidas para el enemigo. Continúan haciéndose progresos en el difícil terreno montañoso de los Apeninos. También hemos avanzado en el terreno elevado situado entre los valles del alto Tiber y del alto Arno. Para mantenerse en sus posiciones, el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque, que fué rechazado con pérdidas para el adversario.

Al Norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al Oeste de Florencia, las patrullas del V ejército han efectuado profundas penetraciones en las montañas situadas al norte, de la carretera Lucca-Prato y empieza a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea Gótica en este sector.

CERCA DE PISTOLA. NAPOLES.— Las vanguardias norteamericanas están a 3 kilómetros de Pistola, según se anuncia oficialmente. (Efe)

El mal tiempo dificulta las operaciones en Italia. Los aliados realizan algunos progresos en los Apeninos.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasaron rotundamente. Durante todo el día continuaron los combates en el litoral adriático. Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura del enemigo, que sufrió pérdidas extraordinariamente sangrientas. Veintiseis carros enemigos han sido destruidos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia; Las operaciones ofensivas de nuestros ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas del octavo ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques, con elevadas pérdidas para el enemigo. Continúan haciéndose progresos en el difícil terreno montañoso de los Apeninos. También hemos avanzado en el terreno elevado situado entre los valles del alto Tiber y del alto Arno. Para mantenerse en sus posiciones, el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque, que fué rechazado con pérdidas para el adversario.

Al Norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al Oeste de Florencia, las patrullas del V ejército han efectuado profundas penetraciones en las montañas situadas al norte, de la carretera Lucca-Prato y empieza a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea Gótica en este sector.

CERCA DE PISTOLA. NAPOLES.— Las vanguardias norteamericanas están a 3 kilómetros de Pistola, según se anuncia oficialmente. (Efe)

El mal tiempo dificulta las operaciones en Italia. Los aliados realizan algunos progresos en los Apeninos.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasaron rotundamente. Durante todo el día continuaron los combates en el litoral adriático. Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura del enemigo, que sufrió pérdidas extraordinariamente sangrientas. Veintiseis carros enemigos han sido destruidos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia; Las operaciones ofensivas de nuestros ejércitos fueron entorpecidas ayer por el mal tiempo. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas del octavo ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques, con elevadas pérdidas para el enemigo. Continúan haciéndose progresos en el difícil terreno montañoso de los Apeninos. También hemos avanzado en el terreno elevado situado entre los valles del alto Tiber y del alto Arno. Para mantenerse en sus posiciones, el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque, que fué rechazado con pérdidas para el adversario.

Al Norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al Oeste de Florencia, las patrullas del V ejército han efectuado profundas penetraciones en las montañas situadas al norte, de la carretera Lucca-Prato y empieza a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea Gótica en este sector.

CERCA DE PISTOLA. NAPOLES.— Las vanguardias norteamericanas están a 3 kilómetros de Pistola, según se anuncia oficialmente. (Efe)

Los pescadores organizados

Hasta 1936, difícilmente podía hallarse una clase trabajadora en España más desamparada y desarticulada que el gremio de pescadores. Resignados a vivir con sus escasos e inseguros ingresos, creyendo que sus negocios profesionales no tenían arreglo, habitaban en casuchas miserables soportando, y su abundante prole, una existencia de privaciones que resultaba inhumana a quienes la contemplaban con espíritu de justicia.

El pescador español no podía aspirar sino a mal comer y a vestir de remedios cuando no de andrajos. Si enfermaba, solía matarle la necesidad antes que la dolencia. Si tenía algún apuro más apremiante que los habituales, no encontraba, por insolvente, quien le ayudara a salir de él. Es cierto que disfrutaban, nominalmente, de la tutela de sus tradicionales Cofradías, Cabillos y Hermandades, pero tales asociaciones, además de su falta de recursos, tuvieron que luchar no ya con la indiferencia sino con la opresión del Poder Público. La República, por ejemplo, llegó a despojar a las asociaciones de pescadores de sus antiguos nombres con los que eran conocidas y respetadas y de las que—poco o mucho, casi siempre poco—les llegaba el único apoyo que recibían.

Así estaban de maitrechos los negocios de los pescadores españoles a la publicación del Fuero del Trabajo. Esta ley amparadora de todas las actividades nacionales, también les brindaba a ellos protección. Para redactar el Fuero del Trabajo se pidió el asesoramiento de técnicos bien documentados en cada profesión y cada oficio, y nada escapó a la previsión al redactar el documento. Los pescadores tendrían, bajo los mismos nombres tradicionales, instituciones benéficas que les garantizaran una existencia decorosa y un futuro progresivo. No se limitaría su función a proteger la vida, sino que alcanzaría a procurar el mejoramiento, y, como consecuencia, el ascenso, el desahogo, la abundancia.

Las promesas del Fuero del Trabajo son ya realidad tangible y esperanzadora. Perfeccionadas y perfeccionadas mediante reglamentos, rigen hoy la vida de más de doscientos pósitos de pescadores repartidos por todo el ámbito nacional. Cada uno de ellos lleva anejo el funcio-

de disputarse en la sesión matutina de mañana, domingo, son: Peso mosca: Nadal contra Escudero, aragoneses. Luces, aragoneses contra Alonso, riojano.

Peso gallo: Muñoz contra Español, aragoneses. Alcalde, aragoneses contra Gil Velasco, riojano.

Peso pluma: Loshortos contra García, aragoneses. Trasobares contra Simón, aragoneses.

Peso mediano-ligero: Pérez Pelrona contra Salvador París.

La velada es entretenida e interesante.

FUTBOL. NUEVAS CUOTAS DEL DEPORTE VO LOGROÑES. El querido compañero que evocaba los deportes en Radio Rioja, habló en su emisión de anoche, largo y tendido, de las «futboleras» blanquirojas, ampliando varios de los puntos que abarcaban la que nosotros publicamos días pasados.

Palabra más, palabra menos, Radio Rioja y nosotros hemos coincidido en sus comentarios y en las apreciaciones.

Un solo extremo recogemos de su amena charla, insinuado a su tiempo en esta sección, pero sin concretar, ni detallar hasta ahora. Y como le concedemos todo el interés que tiene, vamos a hacer la segunda voz al locutor deportivo.

El Club Deportivo Logroñés, entre los muchos asuntos sometidos a su estudio, ha resuelto unos y tiene pendiente todavía otros. De los primeros, es sumamente interesante el que se refiere a las cuotas de sus asociados.

Eran diversos los deseos expresados para lograr una solución coincidente en agrados.

Y la directiva blanquiroja, con muy buen criterio, ha resuelto dejar como hasta ahora aquellas cuotas que afectan a las localidades de preferencia, y crear una localidad de socio de general, con una cuota de tres pesetas al mes, más el concierto que se convenga por entrar al campo los días de partido, y que desde luego ha de suponer para el asociado un beneficio económico no despreciable.

Todo cuanto tienda a favorecer al deporte futbolístico, y yo hay duda que en ello es factor importante la reducción de los sacrificios, merecerá siempre nuestro aplauso, que sin regateo le tributamos ahora, como también pensamos hacerlo en otros muchos asuntos que tiene en estudio y que también han de beneficiar grandemente al Club Deportivo Logroñés.

Los combates de las primeras eliminatorias que, como decimos han

de disputarse en la sesión matutina de mañana, domingo, son: Peso mosca: Nadal contra Escudero, aragoneses. Luces, aragoneses contra Alonso, riojano.

Peso gallo: Muñoz contra Español, aragoneses. Alcalde, aragoneses contra Gil Velasco, riojano.

Los pescadores organizados

Hasta 1936, difícilmente podía hallarse una clase trabajadora en España más desamparada y desarticulada que el gremio de pescadores. Resignados a vivir con sus escasos e inseguros ingresos, creyendo que sus negocios profesionales no tenían arreglo, habitaban en casuchas miserables soportando, y su abundante prole, una existencia de privaciones que resultaba inhumana a quienes la contemplaban con espíritu de justicia.

El pescador español no podía aspirar sino a mal comer y a vestir de remedios cuando no de andrajos. Si enfermaba, solía matarle la necesidad antes que la dolencia. Si tenía algún apuro más apremiante que los habituales, no encontraba, por insolvente, quien le ayudara a salir de él. Es cierto que disfrutaban, nominalmente, de la tutela de sus tradicionales Cofradías, Cabillos y Hermandades, pero tales asociaciones, además de su falta de recursos, tuvieron que luchar no ya con la indiferencia sino con la opresión del Poder Público. La República, por ejemplo, llegó a despojar a las asociaciones de pescadores de sus antiguos nombres con los que eran conocidas y respetadas y de las que—poco o mucho, casi siempre poco—les llegaba el único apoyo que recibían.

Así estaban de maitrechos los negocios de los pescadores españoles a la publicación del Fuero del Trabajo. Esta ley amparadora de todas las actividades nacionales, también les brindaba a ellos protección. Para redactar el Fuero del Trabajo se pidió el asesoramiento de técnicos bien documentados en cada profesión y cada oficio, y nada escapó a la previsión al redactar el documento. Los pescadores tendrían, bajo los mismos nombres tradicionales, instituciones benéficas que les garantizaran una existencia decorosa y un futuro progresivo. No se limitaría su función a proteger la vida, sino que alcanzaría a procurar el mejoramiento, y, como consecuencia, el ascenso, el desahogo, la abundancia.

Las promesas del Fuero del Trabajo son ya realidad tangible y esperanzadora. Perfeccionadas y perfeccionadas mediante reglamentos, rigen hoy la vida de más de doscientos pósitos de pescadores repartidos por todo el ámbito nacional. Cada uno de ellos lleva anejo el funcio-

de disputarse en la sesión matutina de mañana, domingo, son: Peso mosca: Nadal contra Escudero, aragoneses. Luces, aragoneses contra Alonso, riojano.

Peso gallo: Muñoz contra Español, aragoneses. Alcalde, aragoneses contra Gil Velasco, riojano.

Peso pluma: Loshortos contra García, aragoneses. Trasobares contra Simón, aragoneses.

Peso mediano-ligero: Pérez Pelrona contra Salvador París.

La velada es entretenida e interesante.

FUTBOL. NUEVAS CUOTAS DEL DEPORTE VO LOGROÑES. El querido compañero que evocaba los deportes en Radio Rioja, habló en su emisión de anoche, largo y tendido, de las «futboleras» blanquirojas, ampliando varios de los puntos que abarcaban la que nosotros publicamos días pasados.

Palabra más, palabra menos, Radio Rioja y nosotros hemos coincidido en sus comentarios y en las apreciaciones.

Un solo extremo recogemos de su amena charla, insinuado a su tiempo en esta sección, pero sin concretar, ni detallar hasta ahora. Y como le concedemos todo el interés que tiene, vamos a hacer la segunda voz al locutor deportivo.

El Club Deportivo Logroñés, entre los muchos asuntos sometidos a su estudio, ha resuelto unos y tiene pendiente todavía otros. De los primeros, es sumamente interesante el que se refiere a las cuotas de sus asociados.

Eran diversos los deseos expresados para lograr una solución coincidente en agrados.

Y la directiva blanquiroja, con muy buen criterio, ha resuelto dejar como hasta ahora aquellas cuotas que afectan a las localidades de preferencia, y crear una localidad de socio de general, con una cuota de tres pesetas al mes, más el concierto que se convenga por entrar al campo los días de partido, y que desde luego ha de suponer para el asociado un beneficio económico no despreciable.

Todo cuanto tienda a favorecer al deporte futbolístico, y yo hay duda que en ello es factor importante la reducción de los sacrificios, merecerá siempre nuestro aplauso, que sin regateo le tributamos ahora, como también pensamos hacerlo en otros muchos asuntos que tiene en estudio y que también han de beneficiar grandemente al Club Deportivo Logroñés.

Los combates de las primeras eliminatorias que, como decimos han

de disputarse en la sesión matutina de mañana, domingo, son: Peso mosca: Nadal contra Escudero, aragoneses. Luces,